

CCD BN – Gazdele unei mobilități ERASMUS+

În perioada 23-27 octombrie 2023, Casa Corpului Didactic a Județului Bistrița Năsăud a găzduit cea de-a doua mobilitate organizată în cadrul proiectului ERASMUS+, „Sustainable food - from production to consumption”, un parteneriat la scară mică în domeniul VET.

Astfel, timp de 5 zile, cadre didactice, formatori și manageri de instituții din Polonia, Portugalia și România au participat la o serie de activități menite să dezvolte cunoștințe și competențe relevante pentru tema proiectului. Prima zi a debutat cu întâmpinarea oaspeților la Casa Corpului Didactic Bistrița-Năsăud, urmată de vizita Școlii Gimnaziale „Avram Iancu” și conferința de deschidere a proiectului la Inspectoratul Școlar Județean Bistrița-Năsăud. În cadrul conferinței, a fost prezentat programul de activități, scopul mobilității și rezultatele așteptate. După-amiaza primei zile a fost dedicată vizitei orașului Bistrița într-un tur ghidat care a inclus principalele atracții turistice.

Cea de-a doua zi a început cu vizita Liceului Tehnologic Agricol Bistrița, partener local în acest proiect ERASMUS+, unde întreaga echipă a fost impresionată de atelierele, ferma, serele și grădinile instituției, dar și de implicarea profesorilor și a elevilor în proiecte locale, naționale sau internaționale. Cu toate acestea, cea mai impresionată parte a fost atelierul de artă florală organizat de doamna profesoară Carmen Nogy, inginer horticultor la Liceul Tehnologic Agricol Bistrița. Activitatea a avut rolul de a învăța participanții cum să realizeze un aranjament floral și un buchet îmbinând într-un mod util partea teoretică cu cea practică. Am apreciat foarte mult implicarea elevilor din clasa a-IX-a care au ajutat profesorii din echipa de proiect să realizeze produsele finale.

Ziua a treia a mobilității a fost dedicată unor vizite de studiu la Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară din Cluj-Napoca - Facultatea de Știința și Tehnologia Alimentelor și Facultatea de Horticultură unde am fost plăcut surprinși de dotările tehnologice, de amabilitatea și profesionalismul domnilor profesori.

Cea de-a patra zi a început la Liceul Tehnologic Lechința unde participanții au aflat despre exemple de bune practici în derularea proiectelor ERASMUS+ coordonate de această instituție de învățământ. După-amiaza, au avut posibilitatea de a parcurge la propriu traseul „de la producție la consum” prin vizita fermei ILT Agrocomplex Lechința unde li s-a prezentat modul

de creștere a animalelor și ulterior, vizita magazinelor TURMA unde au putut degusta produsele obținute din carnea de vită.

Ultima zi a mobilității a fost dedicată concluziilor și planificării acțiunilor de diseminare, precum și a următoarei mobilități din Portugalia.

Din proiectul nostru, nu au lipsit discuțiile pe diferite teme, momentele de reflecție, de socializare și de familiarizare cu gastronomia, cultura și tradițiile locale. Mulțumim partenerilor noștri din Polonia, Podkarpacki Zespół Placówek Wojewódzkich Podkarpackie Centrum Edukacji Nauczycieli w Rzeszowie, Portugalia, Agrupamento de Escolas Nuno Alvares, precum și partenerilor locali: Inspectoratul Școlar Județean Bistrița-Năsăud, Liceul Tehnologic Agricol Bistrița, Liceul Tehnologic Lechința, USAMV, ILT Agrocomplex Lechința, Școala Gimnazială "Avram Iancu" Bistrița și tuturor care au oferit sprijin în derularea activităților planificate.

Director CCD BN, Manea Angelo Aurelian

Prof. inginer horticultor, Carmen Nogy

Prof. metodist CCD BN Hangea Cristina



